前十个月航空港跨境电商业务量首破亿单创新纪录

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 李源 马国樑)记者昨日从航空港实验区获悉,今年航空港实验区跨境电商产业继续保持高速增长,截至10月18日,今年已完成跨境电商进出口业务10006.39万单,比去年同期增长112.9%,年度业务量首次突破1亿单。货值完成79.35亿元,同期增长75.7%。其中,跨境进口4439.86万单、63.31亿元,同比分别增长32.7%、55.8%;跨境出口5566.53万单、16.04亿元,同比分别增长311.5%、254.1%,创下历年业务量纪录。

据介绍,航空港实验区近年来加大

力度,联合海关、河南单一窗口等多部门成立跨境电商"服务工作组",先后推出了十多项便利化通关新举措,实行"7×24"通关,探索开展"9710"、"9810"、非处方药(OTC)、3C产品、宠物食品等跨境业务,不断优化业务流程,方便企业拓展品种,产生了集聚效应,天猫国际、军国际、唯品国际、苏宁海外购、阿里速卖通、eBay、DHL、Wish等国内外知支持航空港实验区跨境电商发展的主要推动力。随着"网上丝绸之路"越来越通畅,不仅给"买全球"带来了便利,也给企业

"卖全球"带来机遇。

数据显示,2019年航空港实验区跨境电商全年累计完成7290.1万单、货值70.6亿元,连续第四年翻番式增长。今年以来,面对疫情带来的不利影响,航空港实验区坚持走"枢纽+开放"的路子,坚持"稳进口、促出口"的总体思路,创新推出"跨境电商+专业口岸"货运包机业务模式,先后开辟"郑州一吉隆坡""郑州一曼谷"等东南亚专线包机,货机往返不空仓,既铺设了跨境出口通道,又满足了内陆地区对进口水果、冰鲜、水产、肉类等货物的需求。今年新开通的"郑州

一曼谷"跨境出口包机专线,从刚开始的每周2班已经发展到目前每周4班双来回。1~9月包机已累计飞行120个班次。目前菲律宾、美国、欧洲、加拿大等专线正在逐步开通中。

航空港实验区的跨境电商发展从基础的仓库、通关、物流服务,发展到今年的园区、金融、供应链等平台服务,从以跨境进口业务为主,到向出口业务为主过渡,从日用生活品向多品类共融发展,产业升级带来的活力、动力和空间,正在把航空港实验区的跨境电商推向一个新天地

二七区建"暖心家园" 关爱计生特殊家庭

本报讯(记者刘伟平)10月21日上午,二七区"敬老月"活动暨关爱计划生育特殊家庭"暖心行动"启动仪式在建中街街道建华小区举行,活动主题是"弘扬养老孝老敬老传统,共建共享老年友好社会"。辖区医疗机构、医养结合示范机构、敬老文明号单位、各镇办负责人、计划生育特殊家庭代表等100余人参加。

据介绍,二七区是2020年郑州市的医养结合试点区,着力打造了"市、区、镇办、村(社区)"四级联动,"医疗、康复、养老、照护"四位一体的失能老年人医养结合服务体系,同时努力让计生特殊困难家庭感受党和政府的关爱和温暖,推动老龄事业全面协调可持续发展。

活动现场,计划生育特殊家庭帮扶志愿者宣读了倡议书,并将郑州市精神病防治医院设为计划生育特殊家庭的"暖心家园",为计划生育特殊家庭代表颁发了心理健康服务卡和慰问品。相关医疗机构和医养结合试点示范单位、区疾控中心,通过发放健康宣传品、布设健康图板展、组织专家义诊、健康科普、慢性病和传染病预防、家庭急救等知识技能,对群众进行现场健康指导,接受群众健康咨询。对建华社区高龄困难老人和计划生育特殊家庭走访慰问,送去牛奶、食用油、大米和杂粮礼盒等慰问品。

翰墨飘香 喜迎重阳

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 张晓妍) 金秋送爽,翰墨飘香。为迎接即将到来的重阳佳节,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,丰富社区老年人的文化生活,管城区蓉湾社区党群服务中心昨日组织辖区书法爱好者开展以"九九重阳节,书法展风采"为主题的书法交流活动。

"挥毫泼墨迎佳节,丹青翰墨庆重阳"。活动现场,书画爱好者挥毫泼墨,书写有关重阳节的诗词作品,作品透出居民对美好生活的向往及对重阳佳节的祝福。书法艺术是展现中华文字美和水墨之美的突出表现,书法爱好者之间以墨会友,以书法技术切磋、交流情感,充分展现了社区老年人的精神面貌,真正地体现了"老有所为,老有所乐"。

此次书法交流会不仅给社区老年人提供了展示自我的平台,丰富了老年人的日常文化生活,促进居民之间交流,增进了情感。

爱心义诊 情暖老人

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 蒋曜嘉)在重阳节来临之际,为弘扬"尊老、爱老、敬老的中华传统美德",惠济区古荥镇政府与古荥镇卫生院联合开展健康义诊同时组织讲座,并为辖区居民普及秋冬疫情防控知识,进一步加强辖区居民对新型冠状病毒感染肺炎疫情的认识和预防,统筹疫情防控、推进生产生活秩序全面恢复,保障居民群众的生命安全和健康安全。

古荥镇卫生院医务人员做了题为《预防高血压》讲座,讲解了如何识别高血压早期症状、三高三低等健康知识,同时医务人员为前来就诊的当地群众解除病痛,并为他们耐心细致地答疑解惑。活动现场通过悬挂主题横幅、摆放宣传展板、设置义诊台,免费测量血压、发放宣传页,引导群众正确预防慢性病,树立养成健康生活方式的观念。

同时,医务人员还为辖区居民普及新冠肺炎防控知识,从五个方面讲述对疫情防控的知识要点,讲述工作中、居家、学校等方面的防控知识,全面增强居民防控意识。



敬老爱老主题公交车厢上线

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 任杰文/图) 一年一度的重阳佳节临近,昨日,郑州公交305路模范车长裴信彬布置了以敬老、爱老为主题的公交车厢,弘扬社会正能量,让爱在10米车厢流淌。

登上305路公交车,首先映入眼帘的 是精美的重阳节海报,上面详细描述重 阳节的来历及习俗。为了让乘客加深对 重阳佳节的了解,车长裴信彬提前搜集 相关知识,制作成精美的宣传画报粘贴 在两侧车窗和车厢挡板上,内容囊括重 阳习俗、敬老爱老等。

谈及打造主题车厢的初衷,车长裴信彬说,重阳佳节是我国的传统节日又

称老人节,305路这条公交线路每天都会遇到一些老年乘客,车长想借此机会表达社会对老人们的关心爱护之情。与此同时,重阳节还有祈福祝福之意。他说:"今年我们国家遭受新冠疫情和洪涝灾害,我也想借此机会,在此为祖国祈福,祝愿祖国繁荣昌盛,人民生活幸福安

五公司一车队队长田鹏说:"打造重阳节主题车厢,不仅可以在社会上形成敬老爱老的良好社会风气,更能促使公交车长以更加优质的服务来回报社会,同时也能促进职工精神文明素养高度提

花园口镇

加强滩区环境整治推动黄河高质发展

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 田春娜 文/图) 黄河是中华民族的母亲河、中华文明的摇篮。如今,黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略,开展滩区环境综合整治工作对发挥生态优势、弘扬黄河文化、推动地区高质量发展具有重要意义。

昨日上午,惠济区花园口镇组织党员志愿者、机关干部、环卫工人百余人到黄河滩区开展"加强滩区环境整治推动黄河高质发展"集中行动,清理滩区内堆积杂物和白色垃圾。此次活动共出动垃圾清运车7辆、洒水车3辆,清理卫生死角40余处,清运垃圾100余吨。通过这次集中整治行动,花园口镇滩区环境卫生得到明显改善,为实现黄河滩区生态环境管理精细化、长效化迈出了更坚实的步伐。

据了解,花园口镇党委、政府高度重视黄河滩区生态保护工作,前期已将黄河滩区内涉及的农家乐、渔家乐、渔船、采砂场、养殖场全部清理整治到位,并深入开展"绿盾"行动,销号各类违法建设台账点位328处,拆除违规建设40余万平方米,为"母亲河"生态保护做出了突出贡献。



(上接一版)一切变化都源自于 紧贴乡村振兴战略、黄河流域生态 保护和高质量发展的国家战略规 划和城乡结合部综合改造工程三 大契机,兴达路街道以马渡村为起 步区、核心区,打造马渡优良环境, 未来将来童寨、黄岗庙、金水郊野 公园和黄河湿地自然保护区囊括 其中,努力打造涵盖金水区北半部

"宜居、宜乐、宜业、宜游"的沿黄美

丽乡村综合体,促使美丽乡村产生

美丽经济。

再看看姚店堤小区,头枕黄河,脚蹬贾鲁河,村民王章银的感慨更丰富:周边贾鲁河2016年的综合整治、2019年的安置房分配。如今,住上了新房子,欣赏着贾鲁河的美景,那日子,美滋滋!

不光王章银如此感慨,整个街道的村民都"所见略同"。这几年,从改善民生角度出发,着力提升人民群众的幸福指数。除姚店堤安置房完成分配外,北录庄、任庄、小金庄行政村的村民已成功入住了新的房子

黄河岸边的这片土地迸发的勃勃生机,同样也带来了无限的商机,不得不提的就是金科智汇谷园

"几年前,这里是黄河渔场的地, 大部分都是鱼池,经过这几年的产业 调整,一座重点打造的集科技研发、 技术转移、创新孵化、人才集聚、综合 服务配套为一体的新型产业园区正 在建设。"智汇谷社区分包干部张伟 奇告诉记者,"中科院过程工程研究 所郑州分所等11家大公司一家伙呼 呼啦啦都来了,原先的烂鱼塘现在都 成了楼宇经济和总部经济的福地

这五年,村里加快推进第三产业 发展,金科智汇谷、雅美国际软件园、 河南榕基产业园、北大国际创业孵化 中心等重点项目陆续进驻,创造了无 限的机遇和挑战,也让这片土地充满 了发展的前量和空间。

"我是学计算机的,本来想着大学毕业后到大城市找工作,哪能想到,仅仅几年,变化这么大,家门口就有这么多可供选择的岗位,再也不用发愁找工作了。"大学生李峰说。



健康帮扶 暖心暖民

> 本报记者 高凯 文/图

丰庆路街道

"错时"上门"点名" 保障人口普查开展

本报讯(记者党贺喜通讯员刘怀超)连日来,金水区丰庆路街道 1091 名普查员和普查指导员全面启动第七次人口普查摸底工作。

为高标准完成人口普查摸底工作,普查员采取"错时"上门,"别人休息,我上班,别人回家,我出门"的摸排方式。根据"一图一表"登记的信息一户户、一家家"地毯式"上门走访,切实保障该项工作落到实处。同时,街道每天组织各社区、村联络员召开工作日例会,大家现场交流人口普查摸底入户询问方式和技巧,做到问题日清日结,为普查工作的正常开展做好幕后指挥。

记者了解到,目前,丰庆路街道已在辖区94个普查小区(涵盖商品房、经适房、村民安置房、单位家属院等)累计布置、发放各类宣传用品数十万份,利用广播进行不间断宣传。

铆足干劲下足功夫 推动人居环境升级

本报记者 卢文军 通讯员 刘明豪 朱林栓 文/图



按照中牟县农村人居环境整治行动"百日大会战"的部署要求,大孟镇迅速打响人居环境攻坚战、保护战、精细战,全面提升改善农村生产生活条件和居住环境。

踏着秋意,迎着蓝天白云。在大孟镇李南溪村,看到这里街道十分干净利落,家家门前都有一个碗口粗的PVC管通到村统一开挖的下水道里,村民每两户人家门前配一个绿色的垃圾桶,几个村民正在清扫门前街道……经过干群近一个月努力,全村面貌发生了大变化,街道平整,屋前后干净整洁,这一切都源于大孟镇大力开展农村人居环境整治持续发力的结果。

"原来俺村垃圾乱扔、杂物乱垛,不仅环境脏乱差,还容易造成邻里矛盾,通过百日攻坚行动,群众的思想认识有了很大提高,只要一说环境整治群众就无条件配合,多数群众还积极主动参与。"村党支部书记李海林表示。农村人居环境整治百日攻坚以来,李南溪村开挖排水明沟3000余米,清理垃圾500余立方米,

出动党员干部群众 2000 余人次, 极大地改善了群众的生产条件和生活环境。

在大孟镇郑岗村,南北商业街绿化树郁郁葱葱,生机勃勃,整条街道在秋日的阳光下显得整洁、有序(如图),两侧新垒的小花池里花团锦簇,美不胜收,既美化了环境,又提升了村庄形象,而且还"硬核"消除了杂物占道和出摊经营,不失为一新举措,在村庄的背街小巷进行了"三统一":即墙体统一刷成白色,路边石统一刷成黄色,小花池统一进行了规划设计。

"我们村在人居环境整治中,积极探索解决 老问题的新办法,实行干部包街党员包户制度, 引入保持环境卫生的长效管理机制,还把环境 卫生写进了村规民约,从而革除村民生活陋习, 倡树文明新风。"郑岗村党支部书记王小兴说。

据悉,郑岗村还依托交通便利的优势,大力发展林果业、旅游业,促进产业转型升级,不断壮大集体经济,增加农民收入。

土寨村作为一个省级贫困村,早在2016年

就已经实现全部脱贫,为了预防返贫,土寨村党支部带领大家发展蔬菜大棚生产和火龙果等特色种植,不但富了村民,也巩固了村集体经济。在这次农村人居环境整治过程中,党支部书记张会杰带领大家清理垃圾、整理杂物、拆除违建,工作安排部署时常进行到深夜。他们用实际行动绘就了一幅干部、党员、村民团结一心整治环境的感人画面,使土寨村生产生活环境变得井井有条、干干净净,村民在富裕的道路上越走越宽,生活更有奔头了。

据了解,大孟镇为扎实有效推进村庄清洁"百日大会战"行动,制定实施了大孟镇农村人居环境综合整治"百日大会战"活动方案,并根据新型城镇化建设实际和产业布局,因村施策、分类实施,明确"计划拆迁村、规划保留村、回迁社区、临时安置区"4类人居环境整治标准。各村依据不同类型进行综合精细整治,形成一村一景、一村一色、各美其美、美美与共的新格局。